
Облік відходів давно перестав бути виключно «екологічним питанням». У 2025–2026 роках він безпосередньо
впливає на фінансову звітність, податкові ризики, аудит, безперервність діяльності підприємства та доступ до
контрактів.

Неправильна класифікація відходів, відсутність первинних документів або розрив між бухгалтерським та
екологічним обліком можуть призводити до:

зупинки виробництва;
анулювання дозволів;
штрафів та донарахувань;
зауважень аудиторів і втрати довіри контрагентів.

✅ Цей тренінг побудований з точки зору еколога, бухгалтера та аудитора — через документи, проводки, ризики
та контрольні точки.
✅ Ми розберемо, як перетворити облік відходів із «витратної статті» на інструмент управління
витратами та ризиками.

Мета тренінгу:
1.Показати, де саме облік відходів впливає на гроші та безперервність бізнесу

2.Навчити бачити ризики простою підприємства ще на рівні первинних документів
3.Синхронізувати бухгалтерський, податковий та екологічний облік
4.Підготувати бухгалтерів і аудиторів до перевірок, аудитів і запитів контролюючих органів

Що ви отримаєте після проходження тренінгу:
     ➔чітко розуміють, де облік відходів впливає на фінанси та ризики;
     ➔знають, які документи критичні для безперервності роботи підприємства;
     ➔можуть підготуватися до перевірок і аудитів без «пожеж»;
     ➔отримують практичні інструменти для щоденної роботи.

Тренінг для екологів, бухгалтерів та аудиторів 
«Облік відходів на підприємстві у 2026

році: як знизити ризики і затрати?»
19 лютого 2026 року, онлайн

У ПРОГРАМІ:

МОДУЛЬ 1. Облік відходів як фінансовий ризик, а не формальність
Чому відходи — це об’єкт обліку, а не «додаток до еколога»
Ієрархія відходів – вимога екологічного закону чи економічний інструмент? Як утворювати менше відходів та
отримувати більше доходів.
Бухгалтерський облік відходів. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні»,
Положення (стандарти) бухгалтерського обліку П(С)БО.



План рахунків бухгалтерського обліку та його використання для обліку відходів. Практичні
рекомендації екологам, приклади.
Принципи розділення відходів, побічних продуктів та товарно-матеріальних цінностей б/в.
Оброблення відходів чи продаж? Що вигідніше?
Узгодження бухгалтерського обліку відходів, статистичної звітності та екологічного податку.
Типові помилки, причини, шляхи вирішення

МОДУЛЬ 2. Класифікація відходів і фінансові наслідки помилок
Безпечні / небезпечні відходи: чому це важливо для бухобліку
Відходи, вторинна сировина, побічна продукція — де бухгалтерські пастки
Як неправильна класифікація впливає на: витрати; доходи від реалізації; податкові наслідки;
аудиторські зауваження
Кейси перекваліфікації під час перевірок

МОДУЛЬ 3. Первинні документи: що перевіряють аудитори і контролери
Які документи підтверджують законність операцій з відходами
Акти приймання-передачі: обов’язкові реквізити та типові помилки
Договори з контрагентами: «червоні прапорці» для бухгалтера
Коли відсутність одного документа = зупинка діяльності
Практичний чек-лист перевірки первинки

МОДУЛЬ 4. Відходи в бухгалтерському та податковому обліку
Відображення відходів у бухобліку: типові моделі
Облік витрат на поводження з відходами
Реалізація вторсировини: доходи, ПДВ, ризики перекваліфікації
Відходи і податкові донарахування: де «болить» найчастіше
Як обґрунтувати витрати під час перевірок

МОДУЛЬ 5. Облік відходів і аудит (зовнішній та внутрішній)
Як аудитори читають облік відходів
Типові зауваження та їхні наслідки
Відходи як фактор ризику для: безперервності діяльності; репутації; контрактів і тендерів
Підготовка до аудиту: що має бути готово заздалегідь

МОДУЛЬ 6. Як облік відходів знижує витрати підприємства
Де підприємства реально втрачають гроші через відходи
Як облік допомагає: оптимізувати витрати; уникнути штрафів і простоїв; побачити резерви
вторинних ресурсів
Взаємодія бухгалтера, еколога і керівника: практична модель

ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА
Розбір реальних кейсів підприємств
Аналіз типових помилок у документах
Чек-листи для бухгалтера й аудитора
Питання–відповіді з практики учасників

ЕКСПЕРТ ТРЕНІНГУ:



ВАЛЕНТИН ЩЕРБИНА, віцепрезидент Асоціації професіоналів довкілля PAEW з військової екології та
відновлення екосистем

УМОВИ УЧАСТІ:

ВАРТІСТЬ ЗА УЧАСТЬ: 7 000 грн/особу

Слухачі, які успішно пройшли навчання, отримають:
Сертифікат учасника курсу, що видається Professional Association of Environmentalists of the World
(PAEW)
Документ державного зразка про підвищення кваліфікації

З питань участі: 
Безкоштовно зі стаціонарних та мобільних телефонів:
     📞0 800 330 351
     📞063 441 23 58, i.plugareva@ukraine-oss.com
     📞098 999 63 12, a.moroz@ukraine-oss.com
     📞067 110 71 73, 093 787 29 64, v.tymoshenko@ukraine-oss.com


